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Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: In wie vielen Fällen wurde 2022 die Änderungen des Pflegegrades
von Menschen in stationären Pflegeeinrichtungen durch dem MDK per
Telefonberatung beurtellt?

lm Jahr 2022 wurden 9161 stationäre Pflegegutachten per strukturiertem
Telefoninterview durch den Medizinischen Dienst Sachsen durchgeführt.

Es wird ergänzend darauf hingewiesen, dass die „Medizinischen Dienste der
Krankenkassen (MDK)" seit der Umsetzung des MDK-Reformgesetzes nun als
„Medizinische Dienste (MD)" bezeichnet werden, in Sachsen dementsprechend
als „Medizinischer Dienst Sachsen (MD Sachsen)".

Frage 2: Wie viele Qualitätsprüfungen der Pflegeeinrichtungen wurden
2022 durch das MDK vor Ort durchgeführt?

lm Jahr 2022 wurden durch den Medizinischen Dienst Sachsen 1525
Qualitätsprüfungen vor Ort durchgeführt.

Frage 3: Wie oft kam es zu Beanstandungen bei den Prüfungen und welche
Beanstandungen konnten festgestellt werden?

Der Medizinische Dienst des Spitzenverbandes Bund der Krankenkassen e.V.
(MDS) bzw. neu der Medizinische Dienst Bund (MD Bund) ist auf der Grundlage
des § 114a Abs. 6 SGB Xl verpflichtet, die Erfahrungen der Medizinischen
Dienste der Krankenversicherung (MDK) bzw. neu der Medizinischen Dienste
(MD) sowie des Prüfdienstes des Verbandes der privaten Krankenversicherung
e. V. mit Qualitätsprüfungen in ambulanten und stationären Pflegeeinrichtungen
sowie seine eigenen Erkenntnisse und Erfahrungen zur Entwicklung der
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Pflegequalität und der Qualitätssicherung im Abstand von zwei Jahren (bis 2020 im
Abstand von drei Jahren) in einem Bericht zusammenzustellen. Dieser Bericht wurde
aktuell zuletzt im Dezember 2020 vorgelegt: „6. Pflege-Qualitätsbericht des Medizinischen
Dienstes des Spitzenverbandes Bund der Krankenkassen e.V. (MDS) nach § 114a Abs. 6
SGBXI. Qualität in der ambulanten und stationären Pflege". Er bietet einen systematischen
Überblick über den Stand der Qualitätsentwicklung in den Pflegeeinrichtungen und ist zu
finden auf der Internetseite des Medizinischen Dienstes Bund (MD Bund):
6. PflepeQualitaetsbericht des MDS.pdf (mq7bunq.de) (zuletzt aufgerufen am
03.11.2023).

Eine nur den Freistaat Sachsen betreffende diesbezügliche Statistik liegt der
Staatsregierung nicht vor.

Mit freundlichen Grüßen

Petra KopPin
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